Русск.яз. Аттест. пед.кадров.7 кл. 2в. Итог 2008-09 уч.г


Тест по русскому языку.
7 класс.

II вариант.

1. В каком слове неверно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук?

1. СрЕдства.


3. ПОнявший.

2. ДобелА.



4. Вы прАвы.
2. Укажите слово с безударной гласной Е.

1. С…луэт.



3. Кар…катура.

2. Г…рлянда.


4. Ш…велиться.
3. Какую букву нужно вставить? Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	бл…стеть
	е
	и
	е
	е

	р…сток
	а
	о
	о
	о

	заг…реть
	о
	о
	о
	о

	з…рница
	о
	а
	а
	а

	водор…сли
	о
	о
	о
	а


4. Укажите словосочетание с прилагательным.

1. В замерш…й аудитори… .

      3. Из-под колюч…й шерст… .

2. В дрожащ…м пламен… .

      4. В пенящ…мся поток… .

5. (См. № 4) Укажите словосочетание с буквой Е на месте пропуска в обоих словах. 

6. Укажите строку, в которой на месте пропуска буква -У(Ю)-.
1. Хлопоч…щая хозяйка, кол…щий дрова.

2. Пряч…щийся ребёнок, готов…щийся к зачётам.

3. Ла…щая собака, ненавид…щий ложь.

4. Бор…щийся с бурей, тяжело дыш…щий.

7. Выберите правильный ответ. Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	приготов…л обед
	и
	е
	и
	и

	засе…в поле
	е
	и
	я
	я

	завис…мый человек
	е
	и
	и
	и

	ужал…в внезапно
	и
	и
	е
	и


8. Выберите правильный ответ. Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	краше…ые скамейки 
	н
	нн
	н
	нн

	пута…ые верёвки
	н
	н
	нн
	н

	повеше…ые занавески
	нн
	нн
	нн
	нн

	дрессирова…ая собака
	нн
	нн
	н
	нн

	бездо…ая пропасть
	нн
	нн
	нн
	н


9. Укажите ошибку в написании причастия.

1. Законченная работа.


3. Развешанный сахар.

2. Расстрелянные патроны.

4. Протоптонная тропа.

10. Укажите строку, в которой все слова с пропуском нужно писать с буквой -Ё-.
1. Учащ…нно биться, открыть ключ…м.

2. Ш…потом сказать, деш…вый товар.

3. Плохо освещ…н, спелый крыж…вник.

4. Смелый кукуш…нок, хорош… помнить.

11. Выпишите из предложения словосочетания, соответствующие следующим схемам (один балл за безошибочное выполнение всего задания):

x
1. Деепричастие + существительное.

x
2. Прилагательное + существительное.

x
3. Наречие + причастие.

Прячась под листиками, спелые ягодки походили на угольки из недавно разбросанного по поляне костра.

12. (См. № 11) Укажите морфемы (части слова) в выписанных вами деепричастии и причастии.

13. Укажите слово с частицей НЕ?

(Не)годуя(1) на руки, подумай о голове.

Направо жёлтая, (не)мигающая(2) звезда стояла (не)высоко(3) над лесистыми холмами.

Только (не)сжата(4) полоска одна.
14. Укажите, в каком фразеологизме нужно писать НИ.
1. Дохнуть (н…)когда.


3. Яблоку (н…)где упасть.
2. Как (н…) в чём не бывало.

4. (Н…) на живот, а на смерть.
15. Укажите, слитно или раздельно нужно писать выделенные слова.

(В)первые(I) поэзия взволновала меня песнями.

Мелькает звёздочка (в)дали(II).

1. I слово – слитно, II – раздельно.

3. I и II слово – слитно.

2. I слово – раздельно, II – слитно.

4. I и II слово – раздельно.

16. Как нужно писать данные наречия – слитно, раздельно или через дефис? Найдите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные указания соответствуют правописанию данных наречий.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	(по)пусту
	слитно
	слитно
	слитно
	раздельно

	(как)то
	через дефис
	раздельно
	через дефис
	через дефис

	(по)товарищески
	через дефис
	через дефис
	через дефис
	через дефис

	(по)ребячьи
	через дефис
	раздельно
	слитно
	через дефис


17. Укажите, слитно или раздельно нужно писать выделенные слова.

I. (За)чем вам нужно дополнительно заниматься?
II. Я пришёл, что(бы) поговорить с вами о деле.

1. I и II – раздельно.



3. I и II – слитно.

2. I – раздельно, II – слитно.


4. I – слитно, II – раздельно.
18. Где нужен Ь? Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	дороже сокровищ…
	-
	-
	-
	ь

	немного отреж…те
	ь
	ь
	-
	ь

	лицом пригож…
	-
	-
	ь
	-

	костьми леч… 
	ь
	ь
	ь
	ь

	засеять сплош…
	-
	ь
	-
	ь


19. Укажите,  слитно или раздельно нужно писать выделенные слова.

(В)продолжении(I) фильма появились новые герои.

Ветры несли массу снега, и (в)виду(II) этого временами терялась дорога.
1. I и II слово – слитно.


3. I слово – раздельно, II – слитно.

2. I и II слово – раздельно.

4. I слово – слитно, II – раздельно.
20. Какую букву нужно вставить? Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	встретиться по прибыти… 
	ю
	и
	и
	ю

	согласно желани… 
	ю
	ю
	я
	ю

	получить по предъявлен… документа
	и
	и
	и
	ю

	благодаря решени… 
	ю
	ю
	ю
	я


21. Чем является ТО в данных предложениях: местоимением, союзом, частицей или суффиксом?

1. Было (то)холодно, (то)жарко.

2. Открой секрет(то)!

3. Пролетела какая(то) птица.

4. Я пошёл на (то)же место.
1. В 1 – мест,  
во 2 – суф.,  
в 3 – союз,   
в 4 – част.

2. В1 – мест.,  
во 2 – част., 
в 3 – суф.     
в 4 – мест.

3. В 1 – союз., 
во 2 – част., 
в 3 – суф.,    
в 4 – мест.

4. В 1 – союз,  
во 2 – суф.,  
в 3 – суф.,    
в 4 – мест.

22. В каком предложении частица НИ служит для усиления отрицания?

1. Как волка ни корми, а он всё в лес смотрит.

2. Ни один воин не ушёл с поля боя.

3. Как бы то ни было, а осень мне очень нравится.

23. Укажите правильный ответ.

1. От внезапного волнения Петя  не мог говорить.

2. От  внезапного волнения Петя не мог говорить.

3. От  внезапного волнения  Петя  не мог говорить.
4. От  внезапного волнения  Петя  не мог говорить.

24. Укажите предложение с пунктуационной ошибкой. 

1. А лес вокруг, теплом облитый, сверкает, птицами поёт.
2. Покрытые инеем склоны, уходили в неясную даль.

3. Землянки, прикрытые сверху хвоей, трудно было заметить.

4. Небо было всё в звёздах, излучающих ровный свет.

25. В каких предложениях выделен запятыми деепричастный оборот?

1. Уединение любя, Чиж робкий на заре чирикал про себя.
2. Лягушка на лугу, увидевши вола, затеяла сама в дородстве с ним сравниться.
3. И тучи, редея, лениво расползались по небу.
1. В 1.

2. Во 2.

3. В  3.

4. В 1 и 2.

26. На месте каких цифр должны стоять запятые?

Снегирь сидел на ветке (1) вобрав в себя голову (2) и сердито нахохлившись.

1. 1.

2. 2.

3. 1, 2.

4. Ни 1, ни 2.

27. На месте каких цифр должны стоять запятые?

С деревьев (1) окутанных туманом (2) и с папоротников (3) сыпались крупные брызги.

1. 1.

2. 2.

3. 1, 2, 3.

4. 1, 2.

28. Определите предложения с грамматической ошибкой, запишите их в исправленном виде в бланк ответов.

1. Появившиеся почки на деревьях говорили о наступающей весне.

2. Публика спешила на стадион смотреть открывающие соревнования.

3. Мать беседовала с лечившим её ребёнка врачом.
(1 балл за безошибочное выполнение всего задания)
29. Укажите правильное продолжение предложения.
Прочитав книгу,
1) прошло два часа.

2) я представил себя на месте героев.

3) есть множество других занятий.

4) у меня не осталось свободного времени.

30. В каком предложении имеется слово – категория состояния?

1. Как чуток ветки сон сторожкий!

2. А на небе голубом солнце весело сияет…

3. Тихо под сенью лесной спят молодые кусты.
4. Было ещё жарко, от туч сумрачно.
31. Замените фразеологизмы свободными сочетаниями глаголов с наречиями. (Образец: работать спустя рукава – работать плохо.)

1. Держать ухо востро – 
2. Гонять лодыря – 

3. Ловить на лету – 

Прочитайте тексты. Выполните задания №№ 30 – 34.
I. Ломоть хлеба – символ  жизни каждого человека, хлеб – мощь государства. Поэтому и относиться к нему надо бережно, как к самому дорогому, ничем не заменимому в жизни человека.
(Н. Коростылёв)

II. … Барин-то   наш, хоша и толковал   нам   напредки,  что будет вам 

   /
предвиденье  (солнечное  затмение),  а как затемнело,  сам, говорят,

/

так затрусился, что наподи. А на дворовой избе баба стряпуха, так та, как только затемнело, слышь, взяла да ухватом все горшки перебила в печи …





    (И. Тургенев)

III. Костлявая и длинная фигура дедушки Архипа вытянулась поперёк полоски песка; задремавший Лёнька лежал калачиком сбоку деда. Лёнька был маленький, хрупкий, в лохмотьях, он казался корявым сучком, отломленным от деда – старого иссохшего дерева, принесённого и выброшенного сюда на песок волнами реки.
(М. Горький)
32. Определите стиль речи текстов. Выберите правильный ответ.

1. I– публицистический, II и III – художественный.

2. I – публицистический, II разговорный, III – художественный.

3. I – научный, II разговорный, III – художественный.

4. I – научный, II и III – художественный.

33. Выпишите не менее трёх словосочетаний, характерных для стиля I текста.

34. Определите типы речи текстов. Выберите правильный ответ.

1. I – описание, II, III – повествование.

2. I и II – описание, III – повествование.

3. I – рассуждение, II и III – повествование.

4. I– рассуждение, II – повествование, III – описание.

35. Прочитайте текст. Озаглавьте его, ответ запишите в бланк.

Легко срезает мокрые травы коса, ровно ложится тугой валок. А косилка ещё быстрее прибирает луг, оставляя за собой длинные ряды свежего корма. А как полежит трава да обсохнет, перетрясать и сгребать покучней пора. Когда же пушистое, жаркое сено положат в стога, вот тебе июль и памятник поставлен! Прятать лето в душистые стога – самое прекрасное занятие земледельца.

36. (См. № 35) Выпишите 3-4 словосочетания с переносным значением слова.

37. Прочитайте слова и указанные лексические значения. Найдите соответствие.

	1. Партер.
	А. Сигнальный щит, на котором автоматически показываются какие-то результаты.

	2. Табло.
	Б. Последние ряды в театре, возвышающиеся друг над другом.

	3. Амфитеатр.
	В. Декоративная ваза для маскировки цветочного горшка.

	4. Кашпо.
	Г. Плоскость пола зрительного зала с местами для зрителей, обычно ниже уровня сцены.


1. 1А, 2Б, 3В, 4Г.   2. 1Г, 2А, 3Б, 4В.    3. 1Г, 2В, 3Б, 4А.    4. 1Г, 2Б, 3В, 4А.
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